

**Anfrage der Ratsfrau Claudia Krüger aus aktuellem Anlass zur Ponyranch
Südl. Auf'm Tetelberg
zur Ratssitzung am 14.05.2020**

Frage 1:

Wie ist der aktuelle, konkrete Sachstand für die Ponyranch Südlich Auf'm Tetelberg?

Antwort:

Die Landeshauptstadt Düsseldorf strebt für das Gebiet Südlich Auf'm Tetelberg ein Bebauungsplanverfahren auf der Grundlage des Ergebnisses eines städtebaulich-landschaftsplanerischen Wettbewerbs an. Ziel ist die Ausweisung von Schul-, Wohn- und Bürobaugrundstücken. Vor allem für die Schulbebauung ist der Erwerb von Grundstücken, die sich im Dritteigentum befinden, erforderlich und Gegenstand aktuell laufender Verhandlungen. Da sich die Ponyranch größtenteils auf diesen Grundstücken im Dritteigentum befindet, ist die Verlagerung der Ponyranch von den vorgenannten Verhandlungen abhängig. Die Landeshauptstadt Düsseldorf steht nicht nur mit den Dritteigentümern, sondern auch mit der Betreiberin der Ponyranch, Frau Krüll, in Austausch. Mögliche Ersatzgrundstücke sind angefragt. Dies ist der Betreiberin und den Flächeneigentümern bekannt und Teil der Verhandlung.

Frage 2:

Warum wird die Betreiberin wohl nicht ausreichend informiert, so dass dort große Verunsicherung herrscht?

Antwort:

Wie unter der Beantwortung zu Frage 1) ausgeführt, steht die Landeshauptstadt Düsseldorf im Austausch mit der Betreiberin der Ponyranch. Zuletzt hatte das Liegenschaftsamt mehrfach telefonisch Kontakt. Aber auch im Vorfeld bei öffentlichen Veranstaltungen oder einem gemeinsamen Rundgang wurde das Thema erörtert. Der Betreiberin wurden der Sachstand und die Voraussetzungen für eine Verpachtung von Flächen am Aderdamm als Alternativstandort ausführlich erläutert.

Frage 3:

Ab wann könnte die Ponyranch an den neuen Standort am Aderdamm umziehen?

Antwort:

Derzeit werden die Voraussetzungen geschaffen, die für eine Neuverpachtung der Flächen Am Aderdamm notwendig sind. In Abhängigkeit der Verhandlungen ist dann ein Umzug möglich. Ein genauer Zeitpunkt kann jedoch insofern noch nicht genannt werden.

Cornelia Zuschke